



Автономная некоммерческая организация
дополнительного профессионального образования
**«УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР РОССИЙСКОГО СОЮЗА АУДИТОРОВ
«Интеркон-Интеллект»**
e-mail: info@intercon-intellect.ru, www.intercon-intellect.ru
тел/факс +7 (499) 110-35-10

ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

Практика применения МСА: аудиторские процедуры в отношении непрерывности деятельности. Анализ типовых нарушений, выявляемых в ходе ВККР, и меры по их профилактике. Актуальные вопросы применения МСА. Новые федеральные стандарты бухгалтерского учета.

Цель реализации программы: повышение профессионального уровня в рамках имеющейся квалификации в сфере аудита и бухгалтерского учета.

Объем программы: 40 академических часов.

Учебно-тематический план

Тема 1. Практика применения МСА: аудиторские процедуры в отношении непрерывности деятельности

Тема 1.1 Принцип непрерывности деятельности в бухгалтерском учете

Принцип непрерывности деятельности в применимых концепциях подготовки бухгалтерской (финансовой) отчетности (РСБУ, МСФО). Альтернативные принципы учета. Оценка активов и обязательств при применении принципа непрерывности деятельности и альтернативных принципов учета.

Тема 1.2. Оценка способности организации продолжать непрерывно свою деятельность

Ответственность руководства организации. Период оценки. Процедуры оценки рисков и дальнейшие аудиторские процедуры. Изучение планов организации лица по улучшению финансового положения после отчетной даты. Анализ условий и событий, которые могут вызвать сомнения в способности организации непрерывно продолжать свою деятельность в кризисных ситуациях, в том числе в условиях распространения коронавирусной инфекции.

Тема 1.3. Действия и выводы аудитора в разных ситуациях в отношении непрерывности деятельности

Значительные сомнения и существенная неопределенность в способности организации продолжать непрерывно свою деятельность: в чем различия? Примеры ситуаций, когда значительные сомнения в способности организации продолжать непрерывно свою деятельность не приводят к существенной неопределенности в отношении непрерывности деятельности. Оценка адекватности раскрытия информации в финансовой отчетности. Примеры аудиторских процедур в ситуациях, когда принцип непрерывности деятельности не применяется.

Тема 1.4. Раздел «Существенная неопределенность в отношении непрерывности деятельности» в аудиторском заключении.

Условия включения раздела в аудиторское заключение. Обязательные элементы раздела. Расположение раздела. Типичные ошибки. Примеры из практики.



Тема 2. Анализ типовых нарушений, выявляемых в ходе ВККР, и меры по их профилактике

Тема 2.1. Классификация типовых нарушений, выявляемых в ходе внешнего контроля качества работы

Классификатор нарушений и недостатков, выявляемых в ходе внешнего контроля качества работы аудиторских организаций, аудиторов. Систематизация нарушений по степени существенности. Подходы к определению неустраимости нарушений.

Нарушения требований Федерального закона «Об аудиторской деятельности». Нарушения профессиональных стандартов при осуществлении аудиторской деятельности. Нарушения Кодекса профессиональной этики аудиторов и Правил независимости аудиторов и аудиторских организаций. Нарушения в области противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма (Федеральный закон от 7 августа 2001 г. № 115-ФЗ "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма"(Федеральный закон № 115-ФЗ) и нормативные правовые акты, принятые в целях реализации Федерального закона № 115-ФЗ).

Дополнение к Классификатору нарушений и недостатков, выявляемых в ходе внешнего контроля качества работы аудиторских организаций, аудиторов (введен Решением Правления СРО ААС от 01 февраля 2017 года, протокол № 292 с последующими изменениями и дополнениями).

Нарушения требований законодательства в области противодействия коррупции. Нарушения требований законодательства по борьбе с подкупом иностранных лиц при осуществлении международных коммерческих сделок. Нарушения требований по раскрытию аудиторской организацией информации на своем официальном Интернет-сайте. Выявление в деятельности аудиторской организации признаков недобросовестной конкуренции на рынке аудиторских услуг. Нарушения требований составления отчетности по аудиторской деятельности.

Тема 2.2. Анализ типовых нарушений, выявляемых в ходе внешнего контроля качества

Типовые нарушения, выявляемые в ходе внешнего контроля качества работы: тенденции и динамика (обобщение результатов внешнего контроля качества СРО ААС, как минимум, за два предыдущих периода: выявление и анализ тенденций).

Наиболее уязвимые элементы в системе внутреннего контроля аудиторских организаций и индивидуальных аудиторов. Детальное рассмотрение нарушенных актов, разъяснения их применения.

Тема 2.3. Меры по недопущению нарушений применимого законодательства при осуществлении профессиональной деятельности членов СРО ААС

Моделирование практических ситуаций аудиторской практики, приводящих к типовым нарушениям применимого законодательства. Комплекс мер по недопущению рассматриваемых нарушений. Внесение изменений в локальные акты и систему документирования членов СРО ААС: рассмотрение примеров и шаблонов документов.



Тема 3. Новые федеральные стандарты бухгалтерского учета

Тема 3.1 ФСБУ 5/2019 "Запасы". Приказ Минфина России от 15.11.2019 N 180н "Об утверждении Федерального стандарта бухгалтерского учета. Применяем правильно.

- Резерв под обесценение запасов;
- Обсуждение сложных ситуаций применения ФСБУ 5/2019

Тема 3.2. ФСБУ 6/2020 «Основные средства» и ФСБУ 26/2020 «Капитальные вложения». Приказ Минфина России от 17.09.2020 N 204н "Об утверждении Федеральных стандартов бухгалтерского учета.

- Особенности учета КВ: признание и оценка объекта КВ;
- Состав затрат, участвующих и не участвующих в формировании стоимости объекта;
- Проверка незавершенных КВ на обесценение;
- Определение ОС в новом ФСБУ;
- Момент принятия к учету в качестве ОС приобретенного (созданного) объекта
- Единица учета ОС. Понятие инвентарного объекта учета.
- Порядок отражения в бухгалтерском учете расходов на ремонт ОС
- Амортизация ОС. Признание срока службы ОС и способа начисления амортизации в качестве оценочных значений
- Инвестиционная недвижимость (особенности учета)
- Обязанность проверки ОС на обесценение
- Прекращение признания ОС

Тема 4. Актуальные вопросы применения МСА.

Тема 4.1. Практика применения МСА: аудиторские процедуры в отношении оценочных значений.

МСА 540 (пересмотренный) «Аудит оценочных значений и соответствующего раскрытия информации».

Новации пересмотренного стандарта. Выявление и оценка рисков существенного искажения. Ответные меры на оцененные риски существенного искажения. Раскрытие информации об оценочных значениях. Признаки возможной предвзятости руководства. Общая оценка, основанная на проведенных аудиторских процедурах. Информационное взаимодействие с ЛОКУ и руководством.

Тема 4.2. Практика применения МСА: аудиторские процедуры выявления риска недобросовестных действий (МСА 240).

Условия, способствующие возникновению недобросовестных действий. Недобросовестные действия в отношении выручки. Возможность обхода руководством средств контроля. Аудиторские процедуры. Оценка аудиторских доказательств. Информирование руководства и ЛОКУ. Информирование регулирующих и правоохранительных органов.

Тема 4.3. Практика применения МСА: совершенствование навыков составления аудиторского заключения.



**Автономная некоммерческая организация
дополнительного профессионального образования
«УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР РОССИЙСКОГО СОЮЗА АУДИТОРОВ
«Интеркон-Интеллект»**

e-mail: info@intercon-intellect.ru, www.intercon-intellect.ru
тел/факс +7 (499) 110-35-10

Обзор типичных ошибок в аудиторских заключениях за 2020 год: практические примеры.
Особенности составления аудиторского заключения за 2021 год.
Качественные искажения в отчетности, связанные с раскрытием текстовой информации, и их влияние на мнение аудитора в аудиторском заключении.